



# КРАСНЫЙ МАЯК

ГАЗЕТА ОСНОВАНА  
В 1918 ГОДУ

СРЕДА, 10 ИЮНЯ 2009 ГОДА

№47 (12066)

ВЫХОДИТ ПО СРЕДАМ И СУББОТАМ

Цена 3,5 руб.



Россия готова ко второй волне кризиса, если она случится. Об этом заявил первый вице-премьер страны Игорь Шувалов. По его словам, у России есть достаточно резервов, чтобы справиться со второй волной. Ранее об опасности второй волны кризиса говорил министр финансов Алексей Кудрин.

Шесть черноземных районов России нуждаются в льготном кредите от государства на 10 миллиардов долларов. Об этом заявил губернатор Белгородской области Евгений Савченко на совещании с премьер-министром Владимиром Путиным. Взамен Савченко пообещал миллионы тонн мяса и молока, а также создание новых рабочих мест.

С 2010 года Минздравсоцразвития изменит порядок назначения пособий по беременности и родам. Об этом сообщила на заседании президиума правительства РФ глава министерства Татьяна Голикова. По данным министра, эта мера позволит увеличить реальный размер пособий практически в два раза.

Владимир Путин потребовал усилить борьбу с контрабандой и контрафактом и раскритиковал финансовую деятельность правительства. На открытии заседания президиума правительства Путин потребовал сажать контрабандистов и ускорить проведение денежных средств, выделенных правительством на поддержку промышленности.

Из поместья королевы Елизаветы II воры выкрадали 19 безрогих коров британской породы редпол. Похищены два быка, пять молодых бычков, восемь телок и четыре коровы общей стоимостью 15 тысяч фунтов. Фермер и основной королевский поставщик говядины Тони Барретт полагает, что шансов найти скотину живой уже нет.

Союз потребителей России попросил Минкомсвязь проверить, звучит ли реклама на российских каналах громче, чем телепрограммы. По заявлению Союза, жалобы на громкость рекламы регулярно поступают от россиян. Если подтвердится, что реклама звучит громче, заявление будет направлено в Федеральную антимонопольную службу.

## ПРАВОСЛАВИЕ

### НА ДУХОВОЙ ГОРЕ ОСВЯЩЕНА НОВАЯ ЧАСОВНЯ



8 июня, в день Святого Духа, на Духовой горе к деревне Кирво, что находится в Варыгинской волости, от храма Покрова Пресвятой Богородицы отправился традиционный крестный ход. Несмотря на пасмурную погоду, в нем приняло участие немало верующих.

В этот день на Духовой горе было большое событие: освящена новая часовня, построенная на месте горевшей в августе прошлого года, на ее купол водружен также освященный в день Святого Духа крест.

Прошел на Духовой горе и традиционный для дня Святого Духа водосвятный молебен.

Богослужение при большом стечении народа провели соборный благочинный отец



Петр из Себежа и опочецкие священники отец Иоанн (настоятель Покровской церкви), отец Михаил (он служит в церкви Иоанна Богослова в Песчанке) и отец Николай (настоятель храма Преображения Господня).

На Духовой горе в этот день присутствовали глава Опочецкого района П.М.Васильев, его заместитель В.И.Полулях и глава Варыгинской волости А.Атанов.

В. ИВАНОВА.



Лето-2009

### ОТДЫХАЮТ С ПОЛЬЗОЙ

Дачный сезон в нашем районе открывается рано. Первые записи о регистрации приезжающих в деревни дачников в волостях датируются апрелем. Хотя есть и те, кто живет здесь круглый год. В Звонской и Матюшкинской волостях, к примеру, таких набирается больше двух десятков в каждой. Среди 121 деревни в Звонской волости есть такие, которые существуют толь-

ко за счет дачников или где дачники составляют подавляющее большинство. Как сообщили в администрации Матюшкинской волости, на 4 июня здесь было зарегистрировано около 60 дачников, в основном из Санкт-Петербурга и Мурманска. Но на самом деле в волости куда больше отдыхающих. Только те, кто не нуждается в перерасчете оплаты коммунальных услуг, за справ-

кой о регистрации не обращаются. Одни приезжают с детьми на летние месяцы, другие с ранней весны и до поздней осени здесь занимаются садоводством и огородничеством. И здесь, как и во многих других волостях, есть деревни полностью дачные.

Среди лидеров по числу зарегистрированных дачников — Глубоковская волость, где уже отдыхает более 100 человек.

## ПАМЯТЬ

### ПЕРЕЗАХОРОНЕН ПРАХ ВОИНОВ

В деревне Глубокое 3 июня состоялось перезахоронение останков воинов, павших во время Великой Отечественной войны.

В ритуале приняли участие глава Опочецкого района П.М.Васильев, глава Глубоковской волости Л.И.Луцишин, председатель сельхозкооператива "Глубокое" А.П.Иванов, председатель местного отделения совета ветеранов В.Л.Сапожников, местные жители, учащиеся Глубоковской школы.

Могилы воинов до перезахоронения находились между бывшими деревнями Авденково и Шелково. Об одной из них сообщили рабочие, занимавшиеся лесозаготовительными работами. Вторая могила была на холме, на краю поля.

Как сообщил редакции "Красного маяка" командир военно-патриотического, поискового отряда "Рубеж" В.И.Селезнев, пока установлена личность только одного из защитников Родины. В лесной могиле были найдены и перезахоронены останки комбата седьмого отряда 3-й Калининской партизанской бригады Павла Исаевича Груздева, 1915 года рождения, уроженца Невельского района. Кстати, об П.И.Груздеве упоминается на 308-й странице VII тома Книги Памяти: "Каким-то чудом на остров, где располагался штаб бригады, через кольцо карателей пробрался парнишка-партизан из седьмого отряда и, волнуясь, доложил: "Товарищ комбриг, в бою убит командир отряда Груздев".

Личность второго воина пока не установлена. По воспоминаниям местных жителей, на холме был похоронен лейтенант, проводивший в 1941 году в этих местах разведку и погибший в перестрелке с фашистами. При проведении поисковых работ были обнаружены петлицы с лейтенантскими кубиками, пуговицы от гимнастерки и перочинный нож. Памятные реликвии поисковики передали на хранение в местный музей.

Прах воинов был перезахоронен на братском кладбище деревни Глубокое.

А. КРЫЛОВ.

СЛЕДУЮЩИЙ НОМЕР ГАЗЕТЫ ВЫЙДЕТ 12 ИЮНЯ

## ЗАНЯТОСТЬ

**РАБОТА ЕСТЬ, ЖЕЛАЮЩИХ НЕТ**

Финансовый кризис значительно осложнил положение на рынке труда. В сложившейся ситуации правительство России совместно с региональной властью принимает меры по стабилизации ситуации в этой сфере. В Псковской области в рамках региональной Антикризисной программы реализуется целевая программа "О дополнительных мероприятиях, направленных на снижение напряженности на рынке труда". На поддержку населения в отношении трудоустройства из федерального бюджета поступило дополнительно 167 миллионов рублей.

Каково положение с безработицей на сегодня и как реализуется данная целевая программа в нашем районе, мы попросили рассказать директора Центра занятости населения Оксану Михайловну МАЛЫШЕВУ.

- В январе-феврале был наибольший темп прироста безработных. В эти первые месяцы 2009 года мы регистрировали до ста человек в месяц. В настоящее время наметилось снижение прироста числа безработных.

На поддержку населения в вопросе трудоустройства из областного бюджета выделено три миллиона рублей. Потратить их предусмотрено на организацию общественных работ. К сожалению, участвовать в них изъявило желание очень мало людей. Пусть не большие деньги (4330 рублей в месяц), но это могло бы поддержать тех, кто остался без работы. Видимо, у них есть другие источники доходов.

- Какие меры воздействия вы применяете к от-

казникам?

- По закону мы можем приостановить выплату пособия по безработице. В этом году сделано более двухсот таких приостановок.

- Кроме общественных работ, что вы можете предложить тем, кто ищет работу?

- Как временную работу, так и постоянную готовы предоставить ряд предприятий и организаций района. Разнорабочие и строители требуются "Опочкаагропромстрою", лесхозу на летний период нужны наблюдатели на пожарные вышки, готовы принять людей на работу социальные учреждения.

Выпускники школ, устроившиеся на работу, три месяца будут получать от службы занятости помимо заработка по 4330 рублей доплаты.

- В правительственной Антикризисной программе говорится о господдержке малого и среднего бизнеса. Как это будет реализовываться на практике?

- Пока могу сказать только о малом бизнесе. Если безработный пожелает открыть свое дело, ему будет оказана разовая финансовая поддержка в пределах 60 тысяч рублей. Для этого ему необходимо представить бизнес-план не менее чем на год.

- Планируются ли финансовые поступления в рамках программы снижения напряженности на рынке труда?

- Да, планируются, но при условии, что те три миллиона, которые уже выделены, будут освоены.

Беседовал Е. ПУЛЬША.

## УГОЛОК СТАРОГО ВОРЧУНА

**НУЖНЫ ЛИ ПРОСЕКИ НА ВАЛУ?**

Многие опочане удивлены размахом лесозаготовительных работ, развернувшихся на древнем Валу. Расчисткой исторического места нашего города от гнилых деревьев и кустарника заниматься нужно, вот только в каких объемах? Еще хорошо памятна "знаменитая" обрезка молодых лип на улице Ленина – если кто-то считает, что после этого деревья стали украшением города, то Бог ему судья. Не научить бы теперь и с Валом...

Как удалось узнать у людей, непосредственно занимающихся валкой деревьев, вырезаются только гнилые, двойные и некрасивые деревья. Кто оценивает их эстетический вид, неизвестно – никого в то утро из специалистов городской администрации или коммунальных организаций на месте работ найти не удалось. Хотя, говорят, на Валу они бывают.

В этой связи интересно было бы узнать, кому и зачем понадобилась просека за бывшей танцплощадкой? По пням, оставшимся после вырубки, даже совершенно несведущий человек поймет, что спиленные деревья ни к старым, ни к больным не относились. Если там раньше росла только трава, пусть и густая, то какая растительность обычно "украшает" просеки, объяснять никому не нужно. Настораживает и по-

вальная вырубка деревьев на крутых склонах Вала. Недавно шли разговоры, что строительство летней эстрады в котловине Вала невозможно по причине охраны государством исторического места основания Опочки.

В этой связи нелишним будет привести цитату из "Красного маяка", датированного апрелем 1969 года: "Южная часть склона Вала накануне обвала. Нужно там произвести посадку деревьев. Если в этом благородном деле (выделено ред.) примут участие наши юные друзья, посадят бережно, с душой по одному деревцу или кустарнику, то склон Вала будет спасен".

Теперь другие времена, другое мнение у городских властей. Хотя понять, зачем вырезаются взрослые клены и ясени на склонах Вала, а оставляются отдельно стоящие, молодые и кривоватые деревца, понять

Егор БУРЧАЛКИН.

P.S. Подходит ответственное время для пернатых обитателей Вала. Птицы начинают высиживание птенцов, заботятся о потомстве, а деревья падают на землю вместе с птичьими гнездами. Птичек жалко. А может, лучше осенью было начинать работы по расчистке Вала?



## КРИМИНАЛ

**ПРАЗДНИЧНЫЕ ОТГОЛОСКИ**

Как ранее уже сообщала газета "Красный маяк", празднование 9 Мая прошло достаточно спокойно, но было омрачено несколькими кражами. И это еще не все проделки нечистых на руку граждан. По данным правоохранительных органов, в этот же день была совершена кража из частного дома на улице Дзержинского.

Все началось на городском Валу. Здесь отмечала праздник Победы компания, состоявшая из граждан обоего пола. Затем все отправились с места массовых гуляний в частный дом для продолжения все тех же гуляний. Празднование продолжилось, хозяйка дома М. в то время отсутствовала. Постепенно участники встречи стали расходиться, а муж хозяйки дома, утомленный праздничными волнениями, прилег отдохнуть.

Ближе к вечеру вернулась его жена и не обнаружила золотых украшений, хранившихся в серванте. При расследовании кражи выяснилось, что в тот день в компании была женщина, которую никто из гостей не знает. Личность злоумышленницы, гражданки А., милиционерам удалось выяснить в ходе проведения оперативных мероприятий. Возбуждено уголовное дело, А. понесет ответственность за совершенное преступление.

**ПО ПРОТОРЕННОЙ ДОРОЖКЕ**

Опочанка Е. только в этом году освободилась из мест лишения свободы и скоро попадет туда снова. Не имея ни работы, ни постоянного места жительства, она обреталась в деревне Пухлы. Ночевала в заброшенных строениях, последнее время жила в одной из бань. Поскольку на случайные заработки в виде сбора грибов и ягод в пустом пока лесу надеяться не приходилось, а голод не тетка, Е. решилась на кражу. Пользуясь тем обстоятельством, что еще не все дачники вернулись в места летнего отдыха, гражданка Е. проникла в два пустующих дома. Чтобы в них забраться, она разбила стекла в окнах. Из домов вынесла вещи и продукты. Когда Е. попыталась продавать в этой же деревне имущество, которого у нее никто из местных жителей раньше не видел, те заподозрили женщину в неправедных поступках. А дальнейшую судьбу гражданки Е. определит уже суд.

**КРАЖА В МАГАЗИНЕ**

Крадут не только из магазинов, но и в них самих. Доказательством тому служит преступление, совершенное 24 мая в магазине на улице Ленина. Пока гражданка Г. покупала продукты, крепко сжимая в руке кошелек (в торговом зале было многолюдно), из ее незакрытой сумочки украли мобильный телефон "Самсунг". Личность злодея пока не установлена.

**ВЕЧНАЯ ИСТОРИЯ**

Фальшивые деньги встречались и раньше, не исчезли ко дню сегодняшнему и, к сожалению, вряд ли исчезнут в будущем. Недавно в нашем городе выявлены очередные поддельные купюры достоинством в одну тысячу рублей.

28 мая у операторов АЗС №49 возникли сомнения в подлинности купюры, которой расплатился за пиво молодой человек. Сразу оговоримся, что он к производству и сбыту фальшивых денег не имеет ровно никакого отношения. Мужчина служит по контракту в Псковской десантно-штурмовой дивизии, в апреле получил денежное довольствие и отпускные и разменял одну из пятитысячных купюр на городском рынке. На сдачу ему дали, как выяснилось позднее, три подлинные банкноты и одну фальшивую.

Как бы то ни было, операторы АЗС вызвали милицию, а сомнительную купюру отправили на экспертизу в Псков. Здесь было с точностью установлено, что банкнота поддельная, причем фальшивка изготовлена с очень высоким качеством. От кого молодой человек получил фальшивые деньги на базаре, он не помнит.

**ВЕЧНАЯ ИСТОРИЯ-2**

Как фальшивые деньги непреходящи, так и обман граждан проходимцами разных мастей вряд ли скоро закончится. Правда, этот вид преступлений характеризуется отъемом обманом путем у граждан денег в значительно больших количествах, и отнюдь не фальшивых. "Красный маяк" об этом писал и, похоже, не в последний раз. Недавно подобное преступление было совершено в Бежаницком районе. А в первый день лета в Гдовском районе гражданка лишилась сразу 27 тысяч рублей, отдав их для мнимого обмена "социальным работникам". Причем потерпевшую даже не смущило то обстоятельство, что в ее дом зашли женщины цыганской национальности, в социальных органах работающие не часто.

Правоохранительные органы в который раз напоминают, что никакого обмена денег не предвидится, и тем более вопиющей глупостью можно считать передачу своих кровных в руки незнакомым личностям для "переписи номеров".

(Материал подготовлен совместно с РОВД)

## КОНКУРС

## ПОЛУЧИЛИ ВОСЕМЬ ДИПЛОМОВ



В конце мая в Пскове прошел уже ставший традиционным региональный конкурс "Столичных товаров России". Среди других предприятий области свою продукцию представил и ОАО "Опочецкий хлебокомбинат". Рассказать о том, как проходил конкурс, поделиться впечатлениями о нем мы попросили технолога предприятия Галину Ивановну ШАБЛИНУ.

- На конкурс мы представили батон нарезной, заварные хлеба, батон сдобный, хлеб "Опочецкий подовый", кексы "Здоровые", сухари, сдобу детскую и воду "Преображенскую".

Возле нашего стенда всегда было многогодко. Посетители пробовали нашу продукцию, отмечали ее отменные вкусовые качества, о чём писали в своих отзывах. Приведу лишь несколько из них: "Спасибо большое за предоставленную возможность попробовать вашу продукцию. Очень жаль, что вашей продукции нет на рынке нашего города. Все очень вкусно!" А представители компании "Ростелеком" свои впе-

чатления выразили в стихах:  
Хлеб, мы знаем, ваш  
отменный,  
Он здоровью пышет, силой.  
Ну а пряник обалденный,  
И для взора – как картина.

При подведении итогов конкурсное жюри дало высокую оценку нашей продукции и наградило восемью дипломами.

Подобные конкурсы очень полезны. Мы имеем возможность пообщаться с нашими коллегами, показать свою и посмотреть их продукцию. Свою дальнейшую работу будем строить с учетом пожеланий покупателей. В частности, приходилось слышать о том, что не всем нравятся хлеба с добавлением злаков грубого помола. Люди все большее предпочтение отдают традиционным заварным хлебам.

Что касается поставок нашего хлеба в областной центр, то мы планируем организовать там по субботам выездную торговлю.

**Е. СТАСОВ.**

НА СНИМКЕ: дипломы конкурса "Столичных товаров России".

## ШКОЛЬНАЯ ЖИЗНЬ

## ВКУСНО И ДЕШЕВО

Все, кто бывал в Теребенской школе, вряд ли забудут школьную столовую, в которой работает повар Галина Васильевна Победова. Блюда из ее рук всегда выходят вкусные и аппетитные.

Обед в школьной столовой дешев – всего 26 рублей. Дети из малообеспеченных семей вносят всего по 3 рубля за обед, остальные – по 10. Основная же сумма покрывается из регионального и местного бюджетов.

Для приготовления школьных обедов используются только свежие, качественные продукты. Не было ни одного случая пищевого отравления.

Надо признать, что некоторые дети у себя дома такого полноценного питания – обеда из трех блюд и десерта – не видят. В школьной столовой на первых порах всего не съедают, но скоро "втягиваются" и начинают набирать вес и здоровье.

Анкета по оценке качества питания по столовой школе, проведенная недавно среди детей, дала почти максимальный результат – 99 баллов. Учителя также с удоволь-

ствием обедают в столовой школы.

В феврале этого года в школе работали журналисты из столичного издания. Их тоже угостили школьным обедом. Москвичи остались очень довольны, особенно их поразила цена. В Москве за такие деньги можно только чаю попить.

- И все же, почему так дешево?

- Потому что часть овощей и корнеплодов – с пришкольного участка.

- А на участке труд бесплатный? – Москвичам и это непонятно.

- Труд на участке – общественно полезный. Дети видят воочию результаты своих летних практик и вкушают их плоды. Это сильная нравственно-воспитательная мера.

В столовой часто проходят общешкольные мероприятия, если по сценарию необходимо застолье или чаепитие: шумные праздники урожая, День матери, школьные юбилеи, выпускные вечера. В такие дни столы накрываются общими усилиями, с участием детей и родителей.

**В. ИГНАТЬЕВ.**

## ОТЦЫ И ДЕТИ

## ЧТОБЫ ВЫРАСТИТЬ ЧЕЛОВЕКА, НАДО САМИМ БЫТЬ ЛЮДЬМИ

Добрый клоун Юрий Куклачев однажды сказал: "Жизнь устроена так, что на территории сердца находятся два государства. В одном все служат добру и милосердию, в другом – постоянно завидуют, поощряют месть и призывают брать чужое. С кем вы будете общаться и дружить, такой воспитает в себе характер. А уж характер подарит вам судьбу". Хорошо бы об этом помнить всем родителям, чтобы культивировать в сердцах своих детей только доброе, светлое. Но, к сожалению, рядом с нами живет немало людей, утративших врожденный родительский инстинкт, забывших о великой заповеди Любви...

С подобными родителями приходится сталкиваться сотрудникам отделения сопровождения семей с детьми Центра социального обслуживания: заведующему отделением Александру Викторовичу Иванову, психологу Наталье Садофеевне Ивановой и специалистам – Татьяне Юрьевне Ивановой и Елене Васильевне Федоровой.

## ОТ ТРЕВОЖНОЙ СТАТИСТИКИ К КОНКРЕТНОЙ ПОМОЩИ

В межведомственной базе данных значится 214 семей с детьми, находящихся в социально опасном положении, требующих повышенного внимания. Сотрудники отделения сопровождения семей с детьми ведут работу совместно с главами волостей, медицинскими работниками, представителями правоохранительных органов, КДН, администрациями школ и социально-реабилитационных центров области. Помогают неравнодушные жители города и района, которые звонят, приходят, сообщают о проблемных семьях и детях (информация о таких сообщениях строго конфиденциальна; телефон отделения 2-15-44).

Все чаще в отделение стали обращаться сами люди, нуждающиеся в помощи, защите, поддержке.

Одному нужен совет, другому – материальная помощь. Порой к психологу приходят женщины, загнанные в угол передней неурядиц; муж пьет, дерется, денег не хватает, еще и на работу не устроиться. Или на пороге вдруг появляется растерянный мужчина и просит побеседовать с его женой – совсем от рук отбился, пытался ремнем учить – не помогает. Кстати сказать, иной раз одного серьезного разговора с нерадивым родителем хватает, чтобы он взглянул на себя со стороны, навел порядок в доме, обратил внимание на детей. Положительные примеры воодушевляют сотрудников отделения, вселяют надежды на спасение и других семей.

## "ВСЕ НЕСЧАСТНЫЕ СЕМЬИ НЕСЧАСТНЫ ПО-СВОЕМУ..."

На первый взгляд провинциальная жизнь течет тихо и размеренно. Но это внешнее спокойствие. А за стенами домов у каждого свои проблемы. Говорят, что заставить быть добрым невозможно, но если и стремления к добру в человеке нет, то это трагедия. В отделении сопровождения семей с детьми должны работать люди с крепкими нервами, чтобы не сойти с ума от увиденного и услышанного. Для стороннего наблюдателя это какой-то мрачный калейдоскоп, а им приходится вникать, разбираться и обязательно хоть чем-то помочь...

Что, к примеру, заставляет женщину молча терпеть побои и издевательства со стороны сожителя? У самой синяки с лица не сходят, дети (для него чужие) с малых лет, кроме крика и порки ни за что, ничего не видят. И чем дальше, тем хуже. Развязка может быть страшной: дело доходит до поножовщины или дети сбегают из дома. А может быть, просто в один прекрасный день в приступе ярости сожитель выгоняет из дома свою ненаглядную с ее отпрысками без права возвратиться под крышу считавшегося родным дома...

А сколько семей, где родители не работают, на учете в Центре занятости не состоят (лень туда идти или нет желания искать работу), перебиваются случайными заработками, пьют и случайно рожают детей...

Полная противоположность – семья обеспеченная, где все силы отдаются зарабатыванию денег. Родители сутками, как теперь говорят, круятся, часто выезжают по делам за пределы района, чтобы все у деток было на уровне – модная одежда, обувь, навороченный компьютер и прочее. Детки же, обладающие огромной степенью свободы, по неразумию своему распоряжаются ею далеко не так, как принято вличном обществе, и в результате попадают в поле зрения комиссии по делам несовершеннолетних. Наступает момент, когда родители констатируют факт: ничего не можем сделать...

Или еще проблема. Ребенок, не закончив школьного образования, бросает учебу. Учителя в недоумении. Родители в бессилии разводят руками. А дело

оказывается в своеобразной интерпретации семьи родительского опыта: тем их образование не пригодилось. Зачем "парить" учебой дальше свои мозги? Девочка и без того может стать прекрасной домохозяйкой, парень найдет заработок заготовкой дров или другим "мужским" промыслом...

Не всегда добром заканчивается и излишняя строгость. К примеру, сложилась семья из двух разбитых половинок, и отчим (или мачеха) детей своего супруга старается держать в ежовых руках, чтобы с пути не сбились, и те, до того ласки не видевшие, теперь ждут, побыстрее как из семьи уйти, и уходят, порой и до 18-ти не дотянув...

Исключением из правил могут стать ситуации, не разрешимые с точки зрения закона. К примеру, жила себе семья в маленьком доме, и всем хватало места, пока не появился на свет еще один ребенок, да еще и с тяжелым неизлечимым заболеванием. Такому ребенку нужны особый уход между курсами долгостоящего лечения в клиниках и отдельное помещение. Но поскольку семья не стояла в очереди на жилье до 1 января 2005 года, то по закону ей ничего не светит, если нет собственных средств. Поселить бы в жилище, где на каждого приходится по 3,5 квадратных метра площади, авторов "гуманного" закона...

А как выглядит положение, по которому человеку без определенного места жительства социальные службы могут оказать материальную помощь только один раз в год в размере 100 (сто) рублей? На отдельные виды адресной помощи можно найти благотворителей, но и здесь есть свои сложности.

Кто-то скажет: самим надо думать, как выживать. В адрес многодетных семей слышится язвительно-пренебрежительное: "Нарожали, а потом клянчат...", в адрес бомжей: "Пить надо меньше..." Только не спешите судить других. Мудро в старину говорили: "От тюремы и от сумы не зарекайся". Никто не знает, что его ждет завтра. Подождет сдуру сосед травку у забора, и пустит безжалостный огонь крепкого хозяина по миру в один миг...

## А СТРАДАЮТ ДЕТИ...

Будем сострадать, но не оправдывать нерадение отдельно взятых родителей. Имея здоровые крепкие руки, они обязаны трудиться ими, чтобы прокормить и обеспечить самым необходимым своих детей. Ну разве дело, когда мать грядку рядом с домом не посадит, заготовок на зиму не наделает, а лишь рассчитывает на "детские пособия" в размере 140 рублей на ребенка (если одинокая при существующем где-то отце своих детей). Или такая картина. В доме хоть шаром покати. Голодная ребята, мал мала меньше, сидят на полу и шелушат ольховые шишки с вороха веток, принесенных мамкой. Сдаст мамка в магазин шишки, ку-

пит хлеба, и животы урчат перестанут...

Печальных примеров немало. В исключительных случаях сотрудники отделения сопровождения семей с детьми на время отправляют ребяташек из семей, оказавшихся в социально опасном положении (такой термин используется в казенных документах), в социально-реабилитационные центры. Перед отъездом детей отмоют, выведут вшей, прилично оденут. А они все равно будут упираться и плакать, потому что любят своих непутевых родителей и не хотят расставаться с ними.

**Н. ИЛЬИНА.**

